

金融机构纷纷跨界推出金融平台，把金融服务延伸到更加广阔领域

“互联网+”推动金融普惠



■ 本报记者 陈怡 彭青林

上午，文昌海霞工贸有限公司行政经理周华龙打开电脑，全省40多个散户分销商的订单情况通过相关软件全部呈现在面前。周华龙用的正是海口农商银行推出的互联网供应链金融产品——银商伙伴，“不仅方便了管理，也可以把订单转化为有效的贷款发放依据，解决融资难题。”对于这款软件，周华龙感慨良多。

海南特殊省情为海南互联网金融的快速兴起提供了广阔的空间。海口农商银行、工商银行等金融机构纷纷跨界，推出基于互联网的金融平台，在降低企业融资成本的同时，进一步把金融服务的触角延伸到更加广阔的领域，更

有力地支持小微企业和“三农”，使普惠金融变得越来越便捷。

互联网让金融更接地气

徐辉来是海口市演丰镇红树林附近村庄的养殖户，最近需要贷款购买饲料，但是他不再需要去到银行网点，而是直接通过农信社的手机银行APP申请。从他在手机上点击申请贷款开始，不到10分钟时间，总额5万元的“一小通”循环贷款已发放至他的账户，互联网+金融快速解决了他的燃眉之急。

“一小通”小额贷款，是海南省农信社吸取孟加拉格莱珉银行小额贷款经验，创新出一款具有海南特色的农村小

额贷款产品，让数十万农民受惠，形成了享誉省内外的农村小额信贷“海南模式”。而整合了手机银行、电话银行的“一小通”循环贷，把小贷搬到了网络上。

“互联网让贷款离农民更近了。”海口农商银行行长吴敏说，作为我省在普惠金融探索的重要组成部分，“一小通”循环贷款一直致力于提升小额贷款覆盖面，让更多的人能得到平等享受金融服务的权利。

大数据引领服务价值延伸

吴敏说，海口农商银行最终目标不仅是一个个“上网”的金融产品，而是构建出互联网金融的生态圈，让金融更深地融入和服务于实体经济。

“服务已经不仅限于金融了，通过互联网，产业链上下游都纳入了银行的服务范围，企业也方便了管理，一旦出现资金需求马上可以得到支持。”周华

龙感叹说，海霞工贸有限公司已经在这个生态圈中受益。公司借助“银商伙伴”平台，分销商通过银商伙伴下单信息、分销商付款信息等都被有效地收集、管理起来，海霞工贸及上下游产业链上的风险控制、贷款需求都会被立即发现。

“互联网金融具有比传统金融更广的覆盖面、更高的效率、更低的成本等优势，让它去服务小微企业，简直是天作之合。”宜信宜人贷总经理方以涵认为，国内金融机构推进互联网金融需要搭建一个平台，在控制风险的基础上，让大家能够各取所需，提高资金的使用效率，配合大数据抓取，让用户在注册时关联自己的社交、网购和金融账号，通过对人际关系、消费习惯、收入和还款稳定程度的分析，建立自己的风控模型。

互联网思维重构资金路径

马先生的触网经历颇具海南特色，

因为他上网的项目是全国产量海南位居第一的橡胶。尽管他去年的橡胶销售额已超过10亿元，可因为没有足够的抵押物，想要从银行融资100万元也十分困难。

“农业、贸易都没有什么固定资产，资金投入需求又大，走传统银行借贷的路子挺难。”马先生说。最后他抱着试试看的心态在“海享贷”P2P平台上发送了自己的融资需求，没想到很多投资者看中了马先生的筹资项目，2万、10万、17万……就这样一笔笔的投资在网络汇集到一起，满足了马先生的融资需求。

“这个平台对企业很方便，采用了与传统方式不同的风险管理方式，避免了传统的复杂审查手续，比较适合橡胶这类海南特色产业。”方以涵说，同时也要加强监管和风险控制。随着信用体系的建立，互联网金融还将有更大发展空间。

(本报海口5月20日讯)

我省首次发布旅游发展指数

本报海口5月20日讯(记者杨春虹)今天上午，省旅游委联合国家金融信息中心指数研究院、新华社海南分社发布《海南国际旅游岛旅游发展指数报告(2015)》(以下简称《报告》)，这是海南发布的首个反映国际旅游岛旅游产业发展情况的指数报告。

《报告》表明，以旅游业为龙头的现代服务业已成为海南主导产业。过去五年来，海南旅游发展指数持续上升，反映出海南旅游资源开发利用、旅游市场和服务发展综合能力正显著提升。在世界经济形势衰退的不利影响下，指数仍能保持持续、高速增长，显示出海南旅游业发展的强大内驱力及抗冲击能力。

据介绍，海南国际旅游岛旅游发展指数构建了包含5个一级指标和13个二级指标的综合评价体系。从旅游资源和景区、旅游市场、旅游服务、发展潜力以及综合环境等五个维度综合评价海南旅游业发展状况。

省长助理、省旅游委主任陆志远表示，《报告》为海南旅游主管部门正确研判海南旅游发展的综合发展动态、科学做出旅游产业发展的战略决策提供了重要的数据依据；为中外游客全面及时了解海南国际旅游岛建设发展取得的成绩提供了重要载体，也为研判海南旅游发展机遇做出投资决策提供了数据支持。

海口将组团赴川促销旅游

本报海口5月20日讯(记者许春媚 通讯员钟礼元)记者今天从海口市旅游委获悉，5月22日海口将组成“互联网+旅游+会展+房产+休闲农业”的联合促销代表团，赴四川省成都市举办“2015海口旅游会展联合推介会暨城市旅游合作邀请会”，借地借台精准推送相关资讯，扩大华西市场传播覆盖面，提高海口城市的知名度。

海口市旅游委相关负责人说，在互联网经济来临之际，海口需要利用自身优势紧紧抓住互联网发展良机，多措并举、精准施策，使互联网成为海口市农业、旅游业、房产业、会展业等经济发展的新增长点。此次赴成都举办促销推介活动，就是想通过“互联网+旅游+会展+房产+休闲农业”捆绑开拓市场，提升海口是互联网创业及旅游、商务置业、展会活动精品城市的知名度，同时借助夏季旅游消费市场聚集优势，联合合作单位资源建设旅游营销渠道，加深两地企业的沟通和了解，促进地区游客互换。

据介绍，本次推介会海口市旅游代表团将主要推介以特色文化街区与生态养生为核心的旅游资源，突出生态、文化、奇景、美食、养生、温泉为特色的旅游产品，互联网+旅游线上线下共同发力，充分展示海口滨海休闲城市的独特资源优势。同时还将在联合发起海口市、成都市、泸州市、自贡市、达州市等城市旅游友好合作倡议，互推两地旅游深度合作。

万宁旅游三亚集散服务中心揭牌启动

本报三亚5月20日电(记者赵优 通讯员黄良策)昨日，万宁旅游三亚集散服务中心暨万宁房地产业展销中心在三亚正式揭牌启动，这也是2015“中国旅游日”分会场活动之一。据了解，该中心将为广大游客提供全方位、多样化的万宁旅游与房地产业信息，是促进万宁旅游融入“大三亚旅游圈”的关键一步。

万宁旅游三亚集散服务中心位于三亚凤凰路，面积为684.05平方米，分上下两层，一楼为旅游集散服务中心，二楼为房地产业展销中心。

据介绍，万宁将以服务中心为平台，加强与三亚市政府和三亚各旅游局的合作，策划包装万宁丰富的旅游资源，推出一系列与三亚具有差异性和互补性的旅游产品，将三亚游客的旅游行程延伸到万宁。一方面能有效承接分流三亚游客，缓解三亚人满为患的压力；另一方面能丰富游客的旅游内容，延长游客在海南停留的时间，让游客更加深入地体验海南旅游的乐趣。

万宁房地产业展销中心也将充分发挥其展销功能，吸引更多游客在万宁购房置业。

海南三宝文化资产包文交所正式挂牌申购

本报海口5月20日讯(记者卫小林)经历一个多月的内部认购，由北京文交联合投资有限公司(简称文交所)、海南御芝通生物科技有限公司联合发行的海南三宝文化资产包，今天上午在北京文交所开始正式挂牌申购。

据介绍，海南三宝文化资产包由直径5厘米的海南黄花梨保健球两个、砗磲龙宫玉玺一个、黎锦一块组成，另外添加海南灵芝孢子粉一盒，融投资、收藏、保值和增值功能为一体，凸显海南特色文化和人文风情。

本次挂牌申购时间为5月20日至6月5日，交易时间为2015年6月8日至2016年6月8日，交割时间为2015年9月8日至2016年6月8日，首批发行500份，每份发行价6888元，总发行量暂定3000份。

文交所是由国家17部委批准成立的一家文化艺术品上市交易机构，类似证券交易所，但交易板块更宽泛，共有艺术产品、教育培训等6大板块。

白沙建成大型生姜组培育苗基地

年育苗能力逾2000万株，脱毒姜苗可从源头防姜瘟

本报牙叉5月20日电(记者徐一豪 特约记者陈志强 通讯员苏小婷)完全封闭的接种室内，几名“白大褂”正聚精会神地为一棵棵生姜幼苗接种；培养室内，成千上万株姜苗在盛着营养液的玻璃瓶内努力生长。这是记者日前在白沙贡姜种苗培育推广基地看到的情景。

白沙贡姜种苗培育推广基地是在省民宗委的帮扶下建设起来的，去年10月份正式投入使用，是目前省内除院校外的唯一生姜组培育苗基地。基地主要培育脱毒生姜组培苗，年育苗能力可达2000万—3000万株，目前育苗量约600万株。从2006年开始，每年为白沙农户无偿提供脱毒生姜组培苗。

据介绍，基地由海南省农科院、山东莱芜市农科院提供技术支持，通过生物栽培技术培育的脱毒生姜组培苗，易于管理，抗病能力强，可避免生姜种植过程中常见的“姜瘟”。

据悉，生姜是白沙近年来重点推进的新兴农业产业。



一位技术人员在白沙贡姜种苗培育推广基地管护姜苗。 本报记者 苏晓杰 摄

农博之梦 2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会

农博会今年首设 休闲农业与“美丽乡村”建设等论坛

本报屯城5月20日电(记者刘黎 刘培琳 通讯员邓积利)记者今天从农博会组委会获悉，今年农博会将首次开设休闲农业与“美丽乡村”建设论坛、电子商务发展论坛、农信社小额信贷论坛等，举办农业标准化与农业品牌建设研讨。届时，省内外各路专家将齐聚2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会，为海南如何发展电子商务、休闲农业、农业品牌等热点问题出谋划策。

由省农业厅牵头组织的休闲农

外休闲农业学者、休闲农业龙头企业及有关单位代表参加，探索休闲农业新方向，介绍“美丽乡村”建设发展趋势和典型案例，发布海南(屯昌)美丽乡村旅游线路，推出一批旅游景点和线路，使休闲农业真正成为海南的优势产业和一张名片。

由省商务厅牵头组织的电子商

务论坛，邀请电子商务专家、电子商

务和物流企业负责人，分别介绍“互

联网+”新常态下我国农产品电商

发展的政策，与海南本土电商企业

一起分享农村电商经验。

我省将举办首届 电子商务青年创业大赛

本报屯城5月20日电(记者王培琳 刘黎 通讯员邓积利 林芳荣)记者今天从2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会组委会获悉，海南省第一届“白沙绿茶”杯农产品电子商务青年创意大赛，将于农博会期间在屯昌举行开启仪式，正式启动报名。

比赛总指挥陈福海告诉记者，大赛的目标是“让电商创业不再难”，比赛内容包含电商项目运营能力和电商岗位操作技能。通过大赛平台，解决青年电商创业之初找产品难的问题。大赛以农博会为契机，对海南农产品进行宣传推广，

旨在为广大青年提供创业平台的基础上，促进海南农产品的线上销售。预计大赛可打造至少100家淘宝店铺，培养电商人才600人，带动电商就业人员1000人以上。以后每年会持续推出不同主题的比赛。

报名参赛者可登录大赛官网注册、关注白沙绿茶公众号微信报名和电子邮件报名等三种方式免费报名参赛。报名后，可通过网店操作进行淘宝店铺运转，大赛组委会免费为参赛者提供白沙绿茶销售的淘宝链接、物流配送，鼓励参赛者线上销售海南其他特色农产品。

招标公告

一、招标单位：海南海电实业有限公司。二、项目名称：海南海电实业有限公司粉煤灰、炉底渣和脱硫石膏销售。三、项目概况：海南海电实业有限公司所经营的华能海口电厂和华能东方电厂粉煤灰、炉底渣和脱硫石膏等副产品需要合作单位协助开发利用，要求合作单位提供相应装备车运输及负责现场清洁卫生工作。四、投标人资质要求：在海南注册的注册资本300万元及以上的公司，具有粉煤灰、炉底渣和脱硫石膏综合利用、销售资质，具有良好银行资信和商业信誉，有较大市场规模，没有处于被责令停业、财产被接管、冻结及破产状态。五、投标人报名时应携带如下资料：营业执照副本、组织机构代码证、税务登记证、介绍信、身份证件。报名资料装订成册。六、报名时间和地点：2015年5月25日至5月28日下午17点止。地址：海口市丘海大道1号海南电力1栋一楼海电实业公司办公室。联系电话：韩女士 68681806 13707578468 二〇一五年五月二十日

铺面招租

海口市海秀东路2号兴润达广场三、四、五楼，面积4300m²(原杨歌KTV经营场地)，现对外整体招租。该铺面东临海口宾馆，西临望海国际广场，地理位置得天独厚。有扶手梯、观光电梯、货运电梯直达，有大型停车场。铺面拟经营KTV、商业、办公等，欢迎前来洽谈，谢绝中介。

联系电话：13907507501(陈先生)，0898-66790569

海南兴润达实业有限公司

二〇一五年五月二十日

督导公告

海南省人民政府教育督导室将于2015年5月25日至5月29日，分别对海口市琼山区、三亚市和昌江黎族自治县开展“义务教育发展基本均衡县(市、区)”督导评估。欢迎社会各界提供督导信息，提出意见建议，并监督评估工作。

联系地址：海口市国兴大道9号，省政府办公楼451室

联系电话：0898-65336491

邮政编码：570203

邮箱地址：hn665334367@163.com

海南省人民政府教育督导室

2015年5月21日

海南国拍卖有限公司拍卖公告

(2014)海中法拍字第98号

海口市龙华区人民法院办理的(2013)龙执字第4719-2号执行裁定书，经海口市中级人民法院委托海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，由我公司对涉案需变现财产：1.位于海口市国贸大道48号新达商务大厦403号(房产证证号：HK074647，建筑面积：497.87平方米)，参考价为302万元进行公开拍卖，竞买保证金60万元。2.位于海口市国贸大道48号新达商务大厦2304号房(房产证证号：HK048810，建筑面积：228.65平方米)，参考价为154万元进行公开拍卖，竞买保证金30万元。现将第二次拍卖相关事项公告如下：1.拍卖时间：2015年6月12日上午10:00时；2.拍卖地点：海口市龙昆北路38号华银大厦508室；3.竞买标的展示及办理竞买手续时间：见报之日起至2015年6月10日17:00时止，逾期不予办理；4.收取竞买保证金：2015年6月9日17:00时前到账为准；5.收取竞买保证金名称：海南省海口市中级人民法院；开户行：海口市农村信用合作联社营业部；账号：1009454800000149；6.缴款用途须填明：(2014)海中法拍字第98号(如代缴必须注明某人缴款)。7.特别说明：(1)上述标的按现状拍卖；(2)过户的税费、费按国家规定各自承担。拍卖机构电话：13976113925;0898-66243059。法院监督电话：66700691。

今日 证券导报 SECURITIES

抢鲜读

军工资产证券化大提速 航天系成新行情急先锋 (P03)

海南农行：“新”常态下的“心”服务 (H03)

海南存量商业用房交易价格评估工作启动 (H04)

解读海南保险业“琼十条” 现代保险业助推海南经济腾飞 (H06)

海南省人力资源和社会保障厅 2015年海南省高校毕业生“三支一扶”计划招募公告

根据中组部、人力资源社会保障部等9部委《关于做好2015年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作的通知》(人社部发〔2015〕34号)等文件精神，2015年我省计划招募80名高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和扶贫工作(以下简称“三支一扶”)。现将有关事项公告如下：

2015年我省高校毕业生“三支一扶”计划招募对象、条件、程序、待遇和保障、服务期满相关优惠政策等事项详见海南省人力资源和社会保障厅网站(网址：<http://hrss.hainan.gov.cn>)公告栏《2015年海南省高校毕业生“三支一扶”计划招募公告》。报考人员应在2015年5月26日9:00至5月28日16:00期间登录海南省人力资源和社会保障厅网在“业务站点”处点击“三支一扶考试”站点进行注册报名。

省“三支一扶”办电话：0898-65375107、65200855
技术支持电话：0898-12333
2015年5月20日